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ATA DA QUINTA SESS~O EXTRAORDINARIA DO pRiEi# PERioDo 

LEGISLATIVO 2023- 07 DE JUNHO DE 2023 
AS 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA 07 DE JUNHO DE 2023, NO 
PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOSE FARES 

LOPES, SIN, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O, REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE OROS EM 

SESSO EXTRAORDINARIA PRESENCIAL DAS ATIVIDADES 

LEGISLATIVAS REFERENTE AO PRIMEIRO PER[ODO DE 2023. 0 

PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES E EM SEGUI DA 
CONVIDOU O SECRET~RIO, O EDIL CESAR CAETANO DA SILVA A FAZER 
A CHAMADA NOMINAL. CONSTATOU-SE AS PRESENQAS DOS 

SEGUINTES PARES: ANDESON C~NDIDO VIEIRA, CESAR CAETANO DA 
SILVA, CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA, EDIMUNDO MUNIZ DA ROCHA, 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROM~O, LUIS ALVES DE ARAUJO, MANUEL FEERNANDO DE SOUSA 

BELMINO, NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO (PRESENCA VIRTUAL), 

PORFiRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. 

HAVENDO NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, E COM A 

PROTEC~O DE DEUS DECLAROU ABERTA A SES~O. O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL, CONVIDA A COMPOR A MESA O DR. FABRICIO 

I 

J MOREIRA.  EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSAO 

ANTERIOR, Q U E  AO FINAL COLOCADA EM VOTA~~O POR ACLAMAC~O, 

FOi APROVADA POR TODDS OS PRESENTES. EM SEGUIDA DETERMINOU 
A LEITURA DA MAT~RIA. PROCESSO N° 08197/2020-0 -- TCE PESTA~~O 

DE CONTAS DE GOVERNO EXERCiCIO 2019 DE RESPONSABILIDADE DO 
SENHOR SIM~O PEDRO ALVES PEQUENO. O ASSESSOR J U R I DI C O  

ROGGER LEU O PROCESSO E AO FINAL PERGUNTA SE ~ NECESSARIO 

LER A RAZ~O DO VOTO DA CONSELHEIRA PATRICIA SABOIA OU SE 

ESTO SATISFEITOS COM A LEITURA DO PARECER E O PEQUENO 

RELATORIO E ~ RESPONDIDO PELOS VEREADORES Q U E  NAO H~ A 

NECESSIDADE DA LEITURA. 0 MESMO RESSALTA QUE  O PRESIDENTE 
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RECEBEU NO DIA 12 DE MAIO DE 2023 0 OFiCIO ORIUNDO DO TCE 

REFERENTE O PROCESSO. EM SEGUIDA O ASSESSOR JURIDICO LEU 

TODO O OFICIO, LEU TAMB~M O PARECER DA COMISSAO DE FINAN~AS 

E ORAMENTO DO PRESIDENTE DA COMISS~O O EDIL EDIMUNDO 
- 
MUNIZ, QUE FOI PELA APROVAC~O E DO RELATOR O EDIL LUIS ALVES 

j ,  +  

DE ARAUJO QUE TAMBEM VOTOU A FAVOR. 0 EDIL MANUEL 
k> 

FERNANDO, MEMBRO DA COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTO 

SALIDA A TODOS E LER SEU PAR EC ER SOBRE O PROCESSO, POIS AINDA 

NAO HAVIA APRESENTADO E NA OCASI~O VOTA PELA DESAPROVA~~O 

DAS CONTAS. EM SEGUIDA, 0 ASSESSOR JURIDICO ROGGER FAZ A 

LEITURA DO PARECER DA COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTOS 
SOBRE O PROCESSO, QUE DERAM PARECER FAVORAVEL A 

APROVAC~O. EM SEGUIDA O PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

CONVIDA O ADVOGADO DR. FABRICIO MOREIRA A FAZER SUA DEFESA. 
DR. FABRiCIO MOREIRA SA~DA A TODOS OS PRESENTES EM NOME DO 
PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL . FALA DA ALEGRIA QUE SENTE EM 

- VIM A OR6S E FALA SOBRE AS CARACTERiTICAS NATURAIS, SOCIAIS E 

CULTURAIS DA Cl DADE, CIT ANDO UM TRECHO PO~TICO QUE DIZ "QUEM 
NAO VER O RIO, NAO VER O MAR", CONTEXTUALIZANDO COM A FRASE 
QUE "QUEM NAO VER ORS N~OTEM CONDI~ES DE VER O MAR", 
RESSALTA QUE ORS NO TEM UMA POPULAQ~O EXPRESSIVA, MAS ~ 

REFER~NCIA NAO S POR TER O CANTOR RAIMUNDO FAGNER, MAS 

POR SUAS BELEZAS NATURAIS E ACOLHIMENTO HUMANO. GITA OUTRO 

TRECHO DO POEMA DE GETULIO OLIVEIRA QUE DIZ "O MELHOR 

CAMINHO QUE EXISTE NA VIDA ~ AQUELE QUE VOC~ PODE IR E 

RETORNAR POR ELE", CONTEXTUALIZA DIZENDO QUE RETORNAR A 

ESSA CASA ~ UMA ALEGRIA IMENSA. LOGO DEPOIS PEDE PERMISS~O 

PARA SAU DARO EX PREFEITO DE OR6S E ATUAL DEPUTADO ESTADUAL 
SIM~O PEDRO ALVES PEQUENO. FALA QUE N~O ~ UMA ASSUNC~O 

POL[TICA E PARTIDARIA, MAS QUE FAZ HIST~RIA POR SER O PRIMEIRO 

DEPUTADO ATER ACENTO NA CASA REPRESENTANDO AS VOZES DOS 
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QUE N~O TEM, REPRESENTANDO A ESPERANCA DE QUEM DESEJA TE­ 

LA COMO REGRA E COM CERTEZA REPRESENTANDO AS CAUSAS 

JUSTAS, FRATERNAS E SOLID~ARIAS, PORQUE ESTAMOS PASSANDO 

POR GRANDES TRANSFORMAC~ES NA VIDA. EM RELA~O AS CONTAS 

DO EX PREFEITO SIM~O PEDRO ALVES PEQUENO, DR. FABRICIO FALA 

QUE SE FAZ PRESENTE NO RESPEITO A CASA DO POVO E AOS 

LEGITIMOS REPRESENTANTES DO POVO PORQUE ~ O MANDATO DO 

VEREADOR QUE FAZ O PODER MAIS PERTO DO POVO E O POVO MAIS 

PERTO DO PODER E ~ NA CASA LEGISLATIVA QUE OS JOVENS OS 

COBRAM E NA MAIORIA DAS VEZES DE FORMA INJUSTA NAO 

RECONHECEM O TRABALHO DO VEREADOR, CONTINUA FALANDO DA 

IMPORT~NCIA DO VEREADOR . RESSALTA QUE TODOS SABEM QUE AS 

CONTAS DO PREFEITO SAO JUGADAS PELOS ORG~O DE CONTROLE 

EXTERNO DAS CONTAS PUBLICAS E AGORA NOS ULTIMOS ANOS 

TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEAR~, AS CONTAS V~O PARA A 

INSPETORIA ATRAVES DE ECONOMISTAS, T~CNICOS E CONTADORES 

QUE AVALIAM E QUE ANALISAM E VAI TAMB~M PARA O ORG~O DO 

MINIST~RIO PUBLICO DO CONTROLE DE TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO. O MINIST~RIO E A PROCURADORIA SAO MAIS EXIGENTES E NA 

MAIORIA DAS VEZES DE 10 PARECES 9 SAO PELA MANIFESTAC~O 

CONTR~RIA E QUANDO ~ PELA APROVA~O ~ SEMPRE COM 

RESSALVAS. O MESMO RESSALTA QUE VIU NO RELATRIO PASSAGENS 

AFIRMANDO QUE O MUNICIPIO DEIXOU A DESEJAR NA COMBRANCA DAS 

D/VIDAS ATIVAS, MAS OS QUE ESTAO NAS BASES DA SOCIEDADE SABEM 

QUE AS ESTATiSTICAS SAO MUITO PERVERSAS NAO S EM RELAC~O A 

ORS, MAS EM RELA~~O AO NORDESTE DO PAIS, EM RELA~~O AO 

DESEMPREGO E CONDI~~O FINANCEIRA ABAIXO DA M~DIA. FALA 

TAMB~M QUE A GRANDE MAIORIA DOS MUNICIPIOS DO ESTADO DO 

CEAR~, OS FUNDOS QUE VEM DO GOVERNO FEDERAL - BOLSA FAMILIA 

- E OUTROS SO MAIORES DO QUE O FUNDO DE PARTICIPACAO DOS 

MUNICIPIOS. FALA QUE O MUNICIPIO PROTOCOLOU MUITAS ACES 
f wenida Jose Fares lopes, NG S/N Q administrativortcamaraoros.ce.gov.br 
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FISCAIS, MAS, INFELIZMENTE O TRIBUNAL DE JUSTICA DO CEARA PELO 

VALOR DA CAUSA NAO QUER MAIS ACEITAR A PELEJA JUDICIAL, 

SEMPRE SUGERINDO QUE O FA~A AS COBRAN~AS ATRAV~S DE 

NOTIFICAQ~ES E COBRAN~AS ADMINISTRATIVAS PARA CUMPRIR A 

LEGISLA~AO E RECOMENDACO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO 

DO CEARA E A PROCURADORIA TEM FEITO, MAS MUITOS TEM DADO 0 

SIL~NCIO COMO RESPOSTA. FALA QUE VER NO MUNICIPIO DE IC O 

DNCOS COBRA EM TORNO DE 1 0 ,  20 REAIS PARA QUE RESIDA ALI 

NAQUELA COMUNIDADE E O i N D I C E  DE NAO C U M P R I M E N T O  AINDA ~ 

ALARMANTE, E Q UE SE PRECISA OBSERVAR ESSAS QUESTOES PELO 

SOCIAL. EM RELA~~O A A U D I ~ N C I A  P U B LI C A ,  AL~M DE 

RESPONSAB IL IDADE FISCAL FO i  CRIADA PELO LEGISLADOR FEDERAL 

QUE E N T E N D E  QUE E L E  N~O OBSERVOU NA PR~TICA A REALIDADE. 

FALA TAMB~M SOBRE OS SECRET~RIOS M U N I C I P AI S  E  SUAS F U N ~ ~ E S  

COM O F I N AN C EI R O E  DA SUA EXPERIENCIA QUANDO FOI SECRET~RIO 

DE EDUCAiO DO M U NI CI PI O  DE ICO ENCERRA SUA FALA DIZENDO 

QUE NAO EXISTE SUGEST~O E APONTAMENTO A ACUSA~O QUE 

HOUVE POR PARTE DO EX-PREFEITO SIM~O EM SUA GEST~O 

QUALQUER DESVIO DE RECURSOS PUBLICS E QUALQUER DESEJO DE 

MACULAR A ORDEM PUBLICA E PRINCIPALMENTE O SERVI~O PUBLICO 

MUN IC IPAL .  LOGO DEPOIS, 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL 

CONVIDA A FAZER USO DA PALAVRA EM SUA DEFESA O EX PREFEITO 

MUNICIPAL SIM~O PEDRO ALVES PEQUENO. SIMO, SA~DA A TODOS OS 

PRESENTES E JUSTIFICA O SEU PEQUENO ATRASO POIS TAMB~M ESTA 

PARTICIPANDO DE UMA SESS~O NA CASA LEGISLATIVA CEARENSE , 

RESSAL TANDO QUE A PAUTA EST AR EXTENSA E DIZ QUE EST AR COMO 

DEPUTADO COM MUITO ENTUSIASMO PARA SERVIR AO POVO 

CEARENSE EM ESPECIAL A ROS E SA~DA A TODOS OS VEREADORES 

DA CASA CITANDO OS NOMES DE UM A UM E ESTENDE OS 

CUMPR IMENTOS AO DR. FABiCIO MOREIRA. FALA QUE COM ORGULHO 

PODE FALAR DAS CONTAS DE GESTAO DO ANO DE 2019 QUE ESTAR 
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PARA APRECIAQ~O E PEDE PARA QUE ANTES DE VOTAR USEM DA 

PLENA CONSCI~NCIA DE CADA UM E RESSALTA QUE J~ ~ A S~TIMA 

CONTA POIS PASSOU 8 ANOS A FRENTE DO MUNICiPIO DE ORS, DIZ 

QUE NAO CONSEGUIU TUDO, MAS QUE SE DEDICOU BASTANTE E ~ POR 

ISSO QUE HOJE ESTA NA CASA LEGISLATIVA DO EST ADO DO CEAR~ POR 

CAUSA DO CREDENCIAMENTO DO MUNICIPIO DE ORS. DIZ QUE NAO 

CONHECE UM PREFEITO QUE TEVE CONTAS APROVADAS SEM 

RESSALVA. LOGO EM SEGUIDA DIZ QUE HOJE TEM UM EX VEREADOR NA 

GEST~O QUE VAI VER NO FUTURO OS TR~MITES ADMINISTRATIVOS QUE 

RECORRERAM, E COMO SER HUMANO TODOS PODEM TER UMA FALHA, 

POIS AT~ UMA MAQUINA QUE ESTAR PROGRAMADA PARA NO FALHAR 

ACABA FALHANDO. CONT INUA FALANDO SOBRE OS PONTOS POSITIVOS 

EM RELA~O AS CONTAS QUE FORAM CUMPRIDOS OS PERCENTUAIS 

CONSTITUCIONA IS E RESSAL TA OS INVESTIMENTOS NA SAUDE, 

EDUCA~~O E OUTRAS DESPESAS SEMPRE RESPEITANDO OS LIMITES 

ESTABELECIDOS PELA CONSTITUI~AO. ENCERRA AGRADECENDO AO 
- ESPA~O E DIZ QUE ESTAR LEGISLANDO, RESSALTANDO QUE NUNCA FOI 

SEU PAPEL, E QUE OS VEREADORES ENTENDEM MAIS QUE ELE DO 

PAPEL DE LEGISLAR, MAS TEM CERTEZA DE UMA EXPERI~NCIA MUITO 

EXITOSA DO EXECUTIVO. DEIXA BEM CLARO PARA TODOS QUE 

INDEPENDENTEMENTE DE PARTIDO A, B O U  C, ESTAR PARA RECEBER 

AS DEMANDAS E CONVIDA OS VEREADORES A VISITAR SEU GABINETE 

NA ASSEMBLE IA LEGISLATIVA ONDE O MESMO ESTAR COMO 

DEPUTADO, E TEM O PRAZER DE DEFENDER PRINCIPALMENTE 0 

MUNICIPIO DE ORS. ENCERRA PROPONDO SUA PR~PRIA IDA COMO 

DEPUTADO ESTADUAL NA C~MARA DE ORS PARA QUE SE POSA 

CONSTRUIR AS DEMANDAS A SEREM REIVINDICADAS . 0 PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL PARABENIZA A SIMAO PEDRO POR TER 

CONSEGU IDO CHEGAR A CADEIRA DE DEPUTADO E TAMB~M POR MAIS 

UMA CONTA QUE CHEGOU A CASA COM PARECER APROVADO PELO 

TCE. SEGUINDO A MAT~RIA., O ASSESSOR JURIDICO ROGGER, LEU O 
fi Avenida Jose Fares Lopes, N' S/N e a4minis tr ativo camar aor os .ce.gov.br 
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PARECER DA COMISS~O DE FINAN~AS E ORAMENTOS. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE FRACISCO SAMUEL COLOCA O PROCESSO EM VOTA~AO. 
O EDIL ANDESON C~NDIDO SA~DA A TODOS E FALA QUE ~ UM 
PRIVIL~GIO VOTAR NA S~TIMA CONTA DE GEST~O TODAS COM 

e 

PARECER FAVOR~VEL DO TCE, E FALA DO TRABALHO DO EX-PREFEITO 
DO MUNICIPIO E VOTA PELA APROVA~~O, RESSALTANDO QUE A 
CAMARA ESTAR A DISPOSIC~O PARA AS PARCERIAS. O EDIL CESAR 

CAETANO, SA~DA A TODOS OS PRESENTES E VOTA PELA APROVA~AO. 
O EDIL CLAUDEMIR RODRIGUES, SA~DA TODOS OS PRESENTES 
COMENTA SOBRE AS PALAVRAS DO DR. FABRICIO MOREIRA E DIZ QUE 
PRA ELE ~ MUITO IMPORTANTE O VOTO POLITICO. DEIXA REGISTRADO 
0 VOTO COMO PARLAMENTAR QUE AS CONTAS DE 2019 DEIXARAM A 
DESEJAR PELO FATO DE UMA ESTRADA DE PALESTINA A BREJINHO QUE 
FOi GASTO 1 MILH~O E 583 MIL REAIS E QUE ATUALMENTE A ESTRADA 
NAO EST~ EM BOA QUALIDADE, FALA TAMB~M DAS PASSAGENS 

MOLHADAS QUE NAO FORAM FEITAS, FALA TAMB~M OBRA DO HOSPITAL 
• 

DE OROS E DO PSF DO IGAROI, COMO TAMB~M DO PROGRAMA SINALIZE 

E VOTA PELA DESAPROVA~O. O EDIL EDIMUNDO MUNIZ SA~DA A 

TODOS OS PRESENTES E DIZ QUE VAI EMITIR O VOTO T~CNICO E 

POLITICO. DIZ QUE PRA ELE NAO EXISTE UNANIMIDADE E QUE SOMOS 

FALHOS, POIS TODOS SAO IGUA IS PERANTE A LEI, MAS QUE CADA UM 
PENSA DE UM JEITO, FALA DA GEST~O DO EX-PREFEITO SIMAO PEDRO. 

DIZ QUE NA COMISSO VOTOU PELA APROVACO. PARABENIZA AO 

SIMAO PEDRO P O R T E R  CONQUISTADO A CADEIRA DE DEPUTADO E 
VOTA PELA APROVA~~O. O EDIL FRANCIEUDO NUNES SA~DA A TODOS 

OS PRESENTES . PARABENIZA AO DEPUTADO SIMAO PEDRO PELA 

OPORTUNIDADE DE ESTAR LEGISLANDO NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
E PEDE PARA QUE FA~A DESSE PER[ODO O MAXIMO POSSIVEL PARA 

BENEFICIAR O MUNICiPIO DE ORS E DESEJA BOA SORTE. SOBRE AS 

CONTAS DO EX PREFEITO, 0 EDIL FALA QUE J~ TIVERAM SEIS 
OPORTUN IDADES DE VOTAR ANTERIORMENTE, E PARABENIZA PELO 

A 
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VOTO DE CADA VEREADOR E AO EDIL MIMI PELAS OBSERVAC~ES, POIS 
NAO CABE JULGAR TECNICAMENTE. CONTINUA FALANDO SOBRE OS 
VOTOS T~CNICOS E POLITICOS E SOBRE AS OUTRAS VEZES QUE VOTOU 
NAS CONTAS DO EX-PREFEITO, RESSALNTO OS MOTIVOS DE O PORQUE~ 
ELE VOTOU A FAVOR E CONTRAS NAS OUTRAS PRESTA~ES, BEM 
COMO DAS RESPONSABILIDADES DOS GESTORES E VOTA PELA 
• • APROVA~AO. O EDIL LUIS ALVES SAUDA A TODOS OS PRESENTES. 

PARABENIZA AO DEPUTADO SIM~O PEDRO, RESSALTA QUE RESPEITA O 

VOTO DE CADA UM. FALA TAMB~M DOS 1 1  PONTOS POSITIVOS NA 

PRESTA~AO DE CONTAS DE 2019, E QUE DIANTE DAS OBSERVA~~ES 

DAR PARACER PELA APROVA~~O. O EDIL MANUEL FERNADO, 

CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES, DIZ QUE ESTA PRESENTE 
PARA DAR O PARECER E DIZ QUE AT~ DESEJA VOTOS DE 

PROSPER IDADE AO MOMENTO QUE SIMAO PEDRO CHEGOU A 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA E QUE ELE POSSA FAZER O QUE ELE NAO FEZ 
ENQUANTO P R E F E I T O .  FALA QUE DENTRO DO TCE O PARECER SAl 

----- POLITICO, O Q U E  N~O P O D E R I A  S E R .  FALA A RESPEITO DA OBRA DO 

HOSPITAL E DA FALTA DE MEDICACAO DOS POSTOS DE SA~DE Q U E  ~  

DEVIDO A MA GEST~O M U N I C I P AL  E  VOTA PELA DESAPROVA~~O. O EDIL 

PORFiRIO JUNIOR SA~DA A TODOS E VOTA PELA APROVA~~O. O EDIL 

VICENTE TEIXEIRA PINTO SA~DA A TODOS OS P R E S E N T E S  DIZEM Q U E  

NAO TEM M U I T O  O  Q U E  FALAR E VOTA PELA DESAPROVA~AO. O EDIL 

NELCO RODRIGUES SADA A TODOS, PARABENIZA AO DEPUTADO 

SIMAO PEDRO POR TER ASSUMIDO O MANDATO E RESSALTA QUE ~ 

IMPORTANTE A QUEST~O DO POSICIONAMENTO POLITICO, E DIZ QUE 

EM OUTROS ANOS J~ VOTOU PELA APROVACAO FAZENDO UMA ANALISE 

NO PORTAL DA TRANSPAR~NCIA E QUE PELAS COLOCA~OES DOS 

COLEGAS DA OPOSIC~O VOTA PELA DESAPROVA~~O. O PRESIDENTE 

FRANCISCO SAMUEL RESSAL TA QUE TEVE 6 VOTOS A FAVOR E 4 VOTOS 
CONTRA. 0 PROCESSO ESTA APROVADO POR MAIORIA SIMPLES. DR. 

FABRICIO FAZ 

( «ea) 3so+ 1we 

UM CONVITE AOS EDIS PARA PARTICIPAR DA 
0 
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TRADICIONAL FESTA DO FORRIC NO MUNIC[PIO DE IC. NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR, 0 PRESIDENTE FRANCISCO SAMUEL DECLARA 

ENCERRADA A SESS~O. EU, PATRICIA ROM~O MATEUS, SERVIDORA 

NOMEADA PARA SECRETARIAR A SESSAO, DIGITEI A PRESENTE A ATA. 

I 

el £l 

g «ea)3so 1so E 
venida dos~ Fares Lopes, N" S/N 

Centro- CEP: 63520-000, Or~s-CE GI 
administrativo @camar aoros.ce.gov.br 
presidenciacamar aoros.oe.gov.br 
cont abilidadeoamar aor os.ce.gov.br 


